

## 商务部新闻发言人就中美在西班牙举行会谈答记者问

新华社北京9月12日电 针对美方消息称，美国财长贝森特近日将在西班牙马德里与国务院副总理何立峰举行会谈，商务部新闻发言人12日在答记者问时表示，经中美双方商定，中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰将于9月14日至17日率团赴西班牙与美方举行会谈。双方将讨论美单边关税措施、滥用出口管制及TikTok等经贸问题。

## 商务部新闻发言人就TikTok问题答记者问

新华社北京9月12日电 商务部新闻发言人12日表示，对于TikTok问题，中方的立场是明确的一贯的。中方维护本国企业正当合法权益的决心坚定不移，将依法依规审批TikTok问题。中国政府高度重视数据隐私与安全，从来没有也不会要求企业或个人以违反当地法律的方式，为中国政府采集或提供位于外国境内的数据。

有记者问：据中美发布的有关消息，双方将于9月14日在西班牙举行会谈，并将谈及TikTok问题，请问商务部可否就此提供进一步的信息？商务部新闻发言人作出上述回应。

发言人说，近日，经双方商定，中美团队将就TikTok等问题举行会谈。中方敦促美方与中方相向而行，在相互尊重、平等协商的基础上，通过对话解决各自关切，找到解决问题的办法，为包括TikTok在内的中国企业在美持续运营提供开放、公平、公正和非歧视的营商环境，推动中美经贸关系稳定、健康、可持续发展。

## 中方向在营救中国公民过程中殉职的韩国海警表示哀悼

据新华社首尔9月12日电（记者 黄昕欣 陈怡）据中国驻韩国大使馆消息，韩国海警11日在仁川市近海浅滩成功救助一名被困中国公民，但一名海警在救援中不幸遇难。12日，中国驻韩国大使馆对牺牲者表示哀悼，对其家属致以慰问。

中国驻韩国大使馆公参兼总领事钟洪糯介绍，韩国仁川海警署的警长李宰硕11日在仁川市瓮津郡灵兴面营救一名中国公民时不幸殉职。12日，韩国海警方面向中国驻韩国大使馆通报事件详情，中方向遇难者敬献花圈以表哀悼，中国驻韩国大使戴兵向韩方致慰问信。

钟洪糯表示，韩国海警在危急时刻舍己救人，体现了崇高的职业操守和人道主义精神，也是中韩两国人民真挚情谊的见证，中方向遇难警长表示沉重哀悼并致以崇高敬意。

戴兵大使在致韩方的慰问信中说，长期以来，中韩两国海警部门密切协作，多次相互救助在海上遇困的两国船只和公民。中方高度赞赏双方在开展人道主义救援方面所做努力，并愿同韩方一道，加强沟通协作，共同守护海上安全。

### 注销公告

福州市住宅改建工程管理处依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2025年9月3日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。

福州市住宅改建工程管理处  
2025年9月13日

### 注销公告

福州市房屋征收工程处依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2025年9月3日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。

福州市房屋征收工程处  
2025年9月13日

### 注销公告

福州市房地产测绘处依据《事业单位登记管理暂行条例》，经举办单位同意，拟向事业单位登记管理机关申请注销登记，现已成立清算组。请债权人自2025年9月3日起90日内向本单位清算组申报债权。

特此公告。

福州市房地产测绘处  
2025年9月13日

### 国际观察

# 小小移民船 英国大麻烦

新华社记者 于艾岑

今年以来，乘坐小船穿越英吉利海峡偷渡至英国的总人数已突破3万，创下近年同期新高。英国政府近期公布一系列旨在强化应对移民问题的政策及措施，但未取得明显成效，民众不满情绪持续高涨。

英国舆论认为，“小船问题”不仅加剧英国财政负担与社会矛盾，还使得英国政党间博弈进一步复杂化，这给执政的工党政府带来严峻考验，甚至可能让工党和保守党两大传统政党一同“翻船”，成为改变英国政坛格局的导火索。

#### 愈演愈烈

近年来，赴英移民激增引发英国社会对就业压力、治安恶化等问题的担忧。其中，不断有人乘坐充气艇、小艇、皮划艇等经英吉利海峡偷渡到英国，尤其令英国方面头疼。

据英国内政部统计，截至9月6日，今年已有超过3万人乘偷渡

小船到英国，比去年同期增长37%，去年达到这一人数的时间是10月30日。

这些小船偷渡者多为躲避战乱等灾祸的非洲、中东地区民众。英国政府数据显示，自2018年起，乘偷渡小船抵达英国的人中，95%向英国政府提出了庇护申请。按照英国法律规定，政府要向等待申请获批的寻求庇护者提供住宿及补助。

英国媒体报道，英国政府近年来多使用宾馆来安置寻求庇护者。英国国家审计局公布的数据表明，英国政府今年为此支出的安置费已达13亿英镑，成为国家财政一大沉重负担。

不少英国民众对此不满，指责政府花巨资安置偷渡移民却忽视民众住房问题。近期，英国多地还发生了政府移民政策反对者与支持者之间的冲突。

英国舆观调查公司近日一项民调结果显示，58%的受访者选择

将移民问题列入英国当前面临的三大最重要问题，多于选择经济问题的51%。自英国“脱欧”以来，移民问题的关注度首次超过经济问题。

#### 压力巨大

英国“脱欧”后，民众对“收回边境控制权”的呼声不断高涨。英国首相斯塔默及其领导的工党曾在2024年大选中承诺，针对边境和移民问题采取“铁腕”政策，其中包括严厉打击偷渡组织、加大对边境安全资金投入、与多国加强执法合作等。

随着“小船问题”日益突出，不少英国媒体批评政府“对边境失控”。压力之下，斯塔默政府采取了一系列措施。

针对移民安置问题，英国国防大臣约翰·希利说，正在评估临时启用军队设施安置部分寻求庇护者的可能性。据英媒报道，英国政府计划在2029年前彻底结束使用

酒店宾馆作为寻求庇护者的安置点。

为遏制英吉利海峡偷渡现象，英国8月4日与法国就遣返非法移民和接收合法移民的试行项目达成协议。根据协议，英方能逮捕和遣返从法国乘船偷渡至英国的非法移民，并以对等人数从法方接收通过合法途径提出申请的移民。

本月5日，斯塔默改组内阁，在移民问题上持强硬立场的司法大臣谢巴娜·马哈茂德改任为内政大臣。英媒认为，这释放出政府加强移民管理的信号。马哈茂德8日说，针对拒绝或拖延接收自英遣返非法移民的国家，英方或实施签证限制措施。

#### 搅动政局

斯塔默政府的相关措施迄今未取得明显成效。7月以来，乘小船偷渡至英国的人数仍维持在每周数百到2000之间。

反对党借移民问题猛烈批评

工党政府。就在英法移民协议生效的次日，主要反对党保守党影子内阁内政大臣克里斯·菲尔普斯乘船驶入英吉利海峡，拍下人满为患的小船驶往英国的视频。保守党指责，斯塔默政府“不相信保护边境的重要性”。

凭借反移民主张而迅速崛起的新兴政党英国改革党提出驱逐数十万非法移民。舆观调查公司近期民调结果显示，38%的受访者认为英国改革党擅长处理移民问题，为英国各党派中最高。相比之下，选择工党和保守党的受访者仅有9%和6%。

英媒普遍认为，工党政府正面临严峻政治考验——不仅要缓解民众对移民问题的不满，还要防止反对党主导移民政策话语权。移民问题如果迟迟无法得到解决，或将令工党和保守党两大传统政党逐渐失势，甚至可能成为彻底改变英国政坛格局的导火索。

（新华社伦敦9月12日电）



## 马杜罗：委内瑞拉将在全国284个“前线”地点部署防御力量

9月11日，委内瑞拉总统马杜罗（前排左三）在北部拉瓜伊拉州宣布启动“独立200计划”。

委内瑞拉总统马杜罗11日凌晨在北部拉瓜伊拉州宣布启动“独立200计划”，在全国284个“前线”地点部署军队、警察和民兵。

新华社发

## 智利民众悼念前总统阿连德和军政府统治时期的受害者

9月11日，一名妇女手举阿连德总统像在智利首都圣地亚哥的总统府莫内达宫附近参加活动，悼念前总统阿连德和军政府统治时期的受害者。

1973年9月11日，智利陆军司令皮诺切特发动政变，阿连德

政府被颠覆，来自左翼阵营的智利总统萨尔瓦多·阿连德殉职。在随后皮诺切特军政府17年的统治期间，智利有超过4万人因政治原因被捕，3000多人死在秘密警察手中或失踪，至少20万人被迫流亡海外。

新华社发



## 美方称无人机事件或系“失误” 波兰驳斥

新华社北京9月12日电 综合新华社驻外记者报道：针对大量无人机9日夜间进入波兰领空事件，美国总统特朗普11日称此事“可能是个失误”，波兰方面对美方言论予以驳斥；法国总统马克龙同日表示，将派出三架战斗机协助波兰保护领空；乌克兰与芬兰领导人则共同呼吁包括欧洲在内的盟友对俄方实施新的制裁。

特朗普11日在白宫答记者问时说，“俄罗斯无人机飞入波兰可能是个失误”。不管是否误入，他对事态发展的方方面面都感到不快，希望事件趋于平息。

当地时间9日夜间，大量无人机进入波兰领空，波兰军方紧急处置并击落部分无人机。波兰政府称无人机来自俄罗斯，俄方表示目前还不能作此断言，北约官员11日

说尚未确定俄方此举是有意为之。欧洲多国已对俄罗斯予以强烈谴责，特朗普此番表态同欧洲领导人立场形成强烈反差。

对于特朗普此番言论，波兰总理图斯克12日在社交媒体上发帖驳斥说：“我们也希望它是一个失误，但它不是，我们都知道这一点。”

马克龙11日在社交媒体发文

说，在无人机“侵入”波兰后，他决定调动三架“阵风”战斗机与北约盟友共同保护波兰领空及欧洲东部侧翼。

他表示，10日已向图斯克作出承诺，并就此事件与北约秘书长、英国首相进行沟通。

乌克兰总统泽连斯基11日在社交媒体发文说，当天他在首都基辅会见了到访的芬兰总统尼尼斯托，双方重点讨论了无人机进入波兰

领空问题，并呼吁包括欧洲在内的盟友对俄方实施新的制裁。

泽连斯基称，“俄无人机”穿越乌克兰和白俄罗斯领空进入波兰领空的行为是“经过深思熟虑的，绝非偶然”，俄方可能会继续并扩大“入侵”，因此包括欧洲在内的盟友需要采取有力举措。

他说，乌克兰和芬兰都期待欧盟对俄方实施第19轮制裁。

## “加征关税只会让美国能源需求缺口越来越大”

——关税战阴影笼罩北美最大清洁能源展

新华社记者 高山 谭晶晶



9月9日，人们在美国拉斯维加斯举办的北美最大清洁能源展RE+展会上参观。

新华社发

许多受访者都谈到特朗普政府关税政策给企业经营带来的不确定性。关税波动导致企业无法预测产品成本并进行合理定价，难以稳定经营预期。

深圳市正浩创新科技股份有限公司在美国、欧洲和日本等地设有营运中心，生产主要在中国深圳，产品包括便携式电源站、家庭储能方案、太阳能组件等。

该公司高级公关经理珍妮特·霍尔顿说，美国关税政策对整个行业影响很大。

短期内，该公司尚可应对关税变化带来的冲击，但企业“一直密切

关注关税政策变化，如果未来出

现大的调整，会再重新评估产品价

格”。

位于美国得克萨斯州的克塞纳电力公司主要经营变压器、配电柜等产品，与中国企业有着密切联系。该公司首席执行官王成说，变压器行业面临高达约55%的关税，即便特朗普政府大力推动美国本

土制造，行业也离不开中国产业链的产品和技术支持。

记者在展会现场看到，作为全球新能源领域的重要力量，宁德时代等众多中国企业的展台引人注目。

由宁德时代和新能源科技集团共同投资设立的新能安科技有限公司美国储能业务总监蔚柏溪认为，面对关税变化等不利因素，中企出海更要靠自身产品性能的提升。特朗普政府推动制造业回流和人工智能发展需要耗费大量能源，发展新能源可以弥补美国能源需求缺口，加征关税很难迫使美国新能源企业放弃与中国产业链的联系。

美国环保倡议组织洁净空气工作组近期在一份报告中指出，特朗普政府施加广泛关税将使能源更加昂贵，破坏美国能源和经济安全，还会抑制投资、阻碍制造业增长。

（新华社美国拉斯维加斯9月11日电）